FRANCAIS

Bloc de jonction de dérivation a raccordement vissé, pour utilisation en
zones explosibles

Ce bloc de jonction est prévu pour raccorder et brancher des conducteurs en cuivre dans des espaces de rac-
cordement conformes au mode de protection antidéflagrante « eb », « ec », ou « nA »

Important : Tenir compte des consignes de sécurité générales. Celles-ci sont disponibles dans la zone
de téléchargement sous la catégorie Consigne de sécurité.

1. Conseils d'installation Sécurité accrue « e »

Monter le bloc de jonction dans un boitier adapté au mode de protection antidéflagrante. En fonction du mode
de protection antidéflagrante, le boitier doit satisfaire & ces exigences :

- Gaz inflammables : CEI/EN 60079-0 et CEI/EN 60079-7

- Poussiére inflammable : CEI/EN 60079-0 und CEI/EN 60079-31

En cas de juxtaposition de blocs de jonction d'autres séries et d'autres tailles, ainsi que d'autres éléments cer-
tifiés, s'assurer que les distances dans l'air et les lignes de fuite nécessaires sont respectées.

Le bloc de jonction peut étre utilisé dans des équipements électriques (notamment des boitiers de dérivation

ou de raccordement) de classe de température T6. Les valeurs de référence doivent étre respectées. La tem-
pérature ambiante ne doit pas dépasser +40 °C a I'emplacement de montage. Le bloc de jonction peut égale-
ment étre utilisé dans un équipement de classe de température T1 & T5. Dans les applications de classe T1 A
T4, respecter la température de service maximum admise sur les piéces d'isolation (voir « Plage de tempéra-
ture de service » dans les caractéristiques techniques).

2. Montage et raccordement

2.1 Monter sur le bloc de jonction correspondant

Diriger la barre conductrice qui dépasse du bloc de jonction de dérivation dans le point de connexion du bloc
de jonction a haute intensité jusqu'a ce que le tenon du bloc de jonction de dérivation s'encliquette dans le boi-
tier du bloc de jonction. ([2])

2.2 Raccordement des conducteurs

Dénuder les conducteurs sur la longueur indiquée (voir les caractéristiques techniques). Il est possible d'équi-
per les conducteurs souples d'embouts. Sertir des embouts a l'aide d'une pince a sertir en s'assurant de satis-
faire aux exigences relatives aux essais de la norme DIN 46228, Partie 4. La longueur des douilles en cuivre
doit correspondre a lalongueur a dénuder indiquée pour les conducteurs. Introduire le conducteur dans le point
de connexion jusqu'a la butée. Serrer la vis du point de connexion (outil recommandé, voir les accessoires) en
respectant la plage de couple indiquée.

Il est recommandé de serrer toutes les vis, méme celles des points de connexion non occupés.

3. Certificat de conformité

Le produit décrit ici est conforme aux exigences essentielles de la directive 2014/34/UE (directive ATEX) et des
directives modificatives correspondantes. Il a été jugé de la conformité en fonction des criteres présentés par
les normes pertinentes indiquées ci-aprés :

— CEI 60079-0/EN 60079-0

— CEI 60079-7/EN 60079-7

La liste exhaustive des normes qui s'appliquent et de leurs versions respectives se trouve dans la déclaration
de conformité. Celle-ci est disponible dans la zone de téléchargement sous la catégorie Déclaration du fabri-
cant.

La conformité avec les dispositions de la directive ATEX est certifiée par I'organisme suivant :

DEKRA Certification B.V.DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ
Arnhem, PAYS-BAS [N© 0344]

E] Document valable pour toutes les variantes de couleur !
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Pick-off terminal with screw connection for use in potentially explosive
areas

The terminal is designed for connecting and linking copper wires in wiring spaces with "eb", "ec" or "nA" types
of protection.

@ NOTE: Observe the general safety notes. These are available in the download area in the ‘Safety notes’
category.

1. Installation instructions Increased safety "e"

The terminal block must be installed in a housing which is suitable for the type of protection. Depending on the
type of protection, the housing must meet the following requirements:

- Flammable gases: IEC/EN 60079-0 and IEC/EN 60079-7

- Combustible dust: IEC/EN 60079-0 and IEC/EN 60079-31

When arranging terminal blocks of other series and sizes, as well as other certified components in rows, ensure
that the required air clearances and creepage distances are observed.

The terminal block can be used in equipment (e. g. junction or connection boxes) with temperature class T6.
The rated values must be adhered to. The ambient temperature at the installation location must not exceed +40
°C [104 °F]. The terminal block can also be used in equipment with temperature classes T1 to T5. The maxi-
mum permissible operating temperature at the insulating parts for applications in T1 to T4 must be maintained
(see technical data "Operating temperature range").

2. Installation and connection

2.1 Mount on the corresponding terminal block
Insert the current bar, which is protruding from the pick-off terminal, into the terminal point of the high-current
terminal block until the pin of the pick-off terminal snaps onto the terminal block housing. ([2])

2.2 Connecting the conductors

Strip the conductors to the specified length (see technical data). Stranded conductors can be fitted with fer-
rules. Crimp the ferrules using crimping pliers and ensure that the test requirements listed in DIN 46228 Part 4
are met. The length of the copper ferrules must equal the specified conductor stripping length. Insert the con-
ductor into the terminal point up to the stop. Tighten the screw of the terminal point (tool recommendation, see
accessories), adhere to the specified torque range.

Recommendation: tighten all screws including those which are on terminal points that are not used.

3. Attestation of Conformity

The above-mentioned product conforms with the most important requirements of directive 2014/34/EU (ATEX
directive) and its amending directives. The following relevant standards were consulted for evaluating the con-
formity:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

For the complete list of relevant standards, including the issue status, see attestation of conformity. This is
available in the download area under the category Manufacturer's Declaration.

Conformance with the provisions of the ATEX directive was certified by the following notified body:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, NETHER-
LANDS [ID No. 0344]

@ Document valid for all color versions!

Abgriffklemme mit Schraubanschluss fiir den Einsatz in explosionsgeféahr-
deten Bereichen

Die Klemme ist zum AnschlieBen und Verbinden von Kupferleitern in Anschlussraumen der Ziindschutzarten
»eb“, ,ec”, bzw. ,nA“ vorgesehen.

Achtung: Beachten Sie die Allgemeinen Sicherheitshinweise. Diese stehen lhnen im Download-Be-
@ reich unter der Kategorie Sicherheitshinweis zur Verfligung.

1. Installationshinweise Erh6hte Sicherheit ,,e"

Sie mussen die Klemme in einem Gehause einbauen, das fir die Ziindschutzart geeignet ist. Je nach Ziind-
schutzart muss das Gehéuse diesen Anforderungen entsprechen:

- Brennbare Gase: IEC/EN 60079-0 und IEC/EN 60079-7

- Brennbarer Staub: IEC/EN 60079-0 und IEC/EN 60079-31

Achten Sie bei der Aneinanderreihung von Reihenklemmen anderer Baureihen und -gréBen sowie anderen be-
scheinigten Bauteilen darauf, dass die erforderlichen Luft- und Kriechstrecken eingehalten werden.

Sie dirfen die Klemme in Betriebsmittel mit der Temperaturklasse T6 einsetzen (z. B. Abzweig- oder Verbin-
dungskasten). Halten Sie dabei die Bemessungswerte ein. Die Umgebungstemperatur an der Einbaustelle
darf maximal +40 °C betragen. Die Klemme ist auch in Betriebsmittel mit den Temperaturklassen T1 bis T5 ein-
setzbar. Halten Sie fiir Anwendungen im T1 bis T4 die héchstzuldssige Einsatztemperatur an den Isolations-
teilen ein (siehe technische Daten "Einsatztemperaturbereich").

2. Montieren und AnschlieBen

2.1 Montieren an der zugehorigen Reihenklemme
Fuhren Sie den aus der Abgriffklemme herausstehenden Strombalken in die Klemmstelle der Hochstrom-
klemme ein, bis der Zapfen der Abgriffklemme in dem Geh&use der Klemme einrastet. ([2])

2.2 AnschlieBen der Leiter

Isolieren Sie die Leiter mit der angegebenen Lénge ab (siehe technische Daten). Flexible Leiter kdnnen mit
Aderendhllsen versehen werden. Verpressen Sie Aderendhiilsen mit einer Presszange und stellen Sie sicher,
dass die Priifanforderungen geman DIN 46228 Teil 4 eingehalten werden. Die Lange der Kupferhiilsen muss
der angegeben Abisolierlange der Leiter entsprechen. Flihren Sie den Leiter bis zum Anschlag in die
Klemmstelle ein. Drehen Sie die Schraube der Klemmstelle an (Werkzeugempfehlung, siehe Zubehér), beach-
ten Sie den angegebenen Drehmomentbereich.

Empfehlung: Drehen Sie alle Schrauben, auch die der nicht belegten Klemmstellen an.

3. Konformitatsbescheinigung

Das vorstehend bezeichnete Produkt stimmt mit den wesentlichen Anforderungen der Richtlinie 2014/34/EU
(ATEX-Richtlinie) und deren Anderungsrichtlinien tiberein. Fiir die Beurteilung der Ubereinstimmung wurden
folgende einschlagige Normen herangezogen:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- [EC 60079-7/EN 60079-7

Die vollstandige Liste der einschlagigen Normen, einschlieBlich der Ausgabestande, siehe Konformitatsbe-
scheinigung. Diese steht Ihnen im Download-Bereich unter der Kategorie Herstellererklarung zur Verfigung.
Die folgende benannte Stelle bescheinigt die L"Jbereinstimmung mit den Vorschriften der ATEX-Richtlinie:
DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, NIEDER-
LANDE [Kenn-Nr. 0344]

E] Dokument fiir alle Farbvarianten giiltig!
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Caractéristiques techniques Technical data Technische Daten Ex: @ EH[m @
Certificat CE d'essai de type EU-type examination certificate EU-Baumusterprifbescheinigung KEMA 98ATEX1786U
Certificat IECEx IECEX certificate IECEx-Zertifikat IECEx KEM 06.0029U
Repérage sur le produit Marking on the product Kennzeichnung am Produkt Ex eb IIC Gb

Tension d'isolement assignée Rated insulation voltage Bemessungsisolationsspannung 800V

Tension de référence Rated voltage Bemessungsspannung 880V

Courant de référence Rated current Bemessungsstrom 57 A

Courant de charge maximal Maximum load current Belastungsstrom maximal 57A

Augmentation de température Temperature increase Temperaturerh6hung 40K (62,7 A/ 10 mm®?)
Résistance de contact Contact resistance Durchgangswiderstand 0,6 mQ

Température de service Operating temperature range Einsatztemperaturbereich -60°C...110°C

Capacité de raccordement Connection capacity

Anschlussvermégen

Section de référence Rated cross section

Bemessungsquerschnitt

10 mm* // AWG 8

Capacité de raccordement rigide

Connection capacity rigid

Anschlussvermégen starr

0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8

Capacité de raccordement flexible

Connection capacity flexible

Anschlussvermoégen flexibel

0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8

2 conducteurs rigides de méme section

2 conductors with same cross section, rigid

2 Leiter gleichen Querschnitts starr

0,5mm?...6 mm?// AWG 20 - 10

2 conducteurs souples de méme section

2 conductors with same cross section, flexible

2 Leiter gleichen Querschnitts flexibel

0,5mm?...6 mm?// AWG 20 - 10

Longueur a dénuder Stripping length

Abisolierlange

10 mm

Couple Torque

Drehmoment

1,5Nm ... 1,8 Nm

Accessoires / Type / Référence.

Accessories / Type / ltem No.

Zubehor / Typ / Artikelnr.

Tournevis / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Screwdriver / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Schraubendreher / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

.UK
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Borne de deteccao com conexao a parafuso para emprego em areas
potencialmente explosivas

O borne foi projetado para conectorizagéo e terminacdo de cabos de cobre em areas de conexao com os tipos
de protecao contra igni¢ao “eb”, “ec” ou “nA”.
Importante: observar as seguintes indicagdes de segurancga gerais. Estas estéo disponiveis na segao
download na categoria indicagdes de seguranca.

1. Instrucdes de instalacao Seguranca elevada “e”

E necessario montar o terminal em um invélucro adequado para o tipo de protegéo contra ignigdo. Conforme
o tipo de protecao contra igni¢éo, o invélucro precisa respeitar os seguintes requisitos:

- Gases combustiveis: IEC/EN 60079-0 e IEC/EN 60079-7

- Poeira combustivel: IEC/EN 60079-0 e IEC/EN 60079-31

No caso da instalagdo em linha com réguas de bornes de outras séries e tamanhos, bem como outros compo-
nentes certificados, observe o cumprimento das distancias de isolamento e fuga previstas.

O borne pode ser utilizado em equipamentos com a classe de temperatura T6 (p. ex., caixas de derivagéo ou
de jungao) . Os valores nominais devem ser respeitados. A temperatura ambiente no local de instalagdo nao
pode exceder +40 °C. O borne também pode também ser empregado em equipamentos com as classes de
temperatura T1 até T5. Em aplicacdes em T1 até T4, deve ser respeitada a temperatura de operagdo admis-
sivel maxima nas partes de isolamento (ver nos dados técnicos o "capitulo sobre temperatura de aplicagao").

2. Montagem e conexao

2.1 Montagem na régua de borne respectiva
Insira a barra de corrente saliente do borne de detecgéo no ponto de conexdo do borne de alta corrente até
que o pino do borne de detecg¢éo se engate no invdlucro do borne. ([2])

2.2 Conexéao dos condutores

Remova o comprimento indicado do isolamento dos fios (consulte os dados técnicos). Os fios flexiveis podem
ser equipados com terminais tubulares. Execute a crimpagem de terminais tubulares a cabos usando um ali-
cate de crimpagem e certifique-se de que os testes requeridos sejam cumpridos conforme DIN 46228, Parte 4.
O comprimento dos terminais de cobre deve corresponder ao comprimento de decapagem indicado dos con-
dutores. Introduza o fio no ponto de ligagao até o batente. Aperte o parafuso no ponto de ligagéo (recomenda-
cao de ferramenta, ver acessorios); observe o intervalo de torque indicado.

Recomendacao: aperte todos os parafusos, mesmo os dos pontos de ligagdo que néo estejam ocupados.

3. Declaracao de conformidade

O produto acima designado esta em conformidade com os requisitos fundamentais da Diretiva 2014/34/UE
(Diretiva ATEX) e suas alteragdes. Para a avaliagéo da correspondéncia, foram usadas as seguintes normas
relacionadas:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

Para ver a lista completa das normas relacionadas, incluindo versdes, consultar o certificado de conformidade.
Esta encontra-se disponivel na secdo Download, sob a rubrica Declaracédo do Fabricante.

O seguinte 6rgéo notificado certifica a conformidade com as disposi¢ées da Diretiva ATEX:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, PAISES BAI-
XOS [Numero de identificagao. 0344]

E] Este documento é valido para produtos em todas as cores disponiveis!

Borne de derivacion con conexion por tornillo para su utilizacién en zonas
Ex

Elborne esta pensado para la conexién de cables de cobre en salas de conexiones con los tipos de proteccion
contra la ignicion "eb", "ec" o "nA".

IMPORTANTE: tenga en cuenta las indicaciones de seguridad generales. Estas pueden descargarse
@ en el area de descargas, en la categoria "Indicaciones de seguridad".

1. Indicaciones de instalacién, seguridad aumentada "e"

El borne debe instalarse en una carcasa que sea adecuada para el grado de proteccion frente a inflamacion.
Dependiendo del grado de proteccion frente a inflamacién, la carcasa debe cumplir estos requisitos:

- Gases inflamables: IEC/EN 60079-0 y IEC/EN 60079-7

- Polvo inflamable: IEC/EN 60079-0 y IEC/EN 60079-31

En caso de una concatenacion de bornes para carril de otras series y tamafios, asi como de otros componen-
tes certificados, asegurese de que se respetan las lineas reglamentarias de aislamiento y fuga.

Elborne puede emplearse en equipos con la clase de temperatura T6 (p. ej. cajas de ramificacién o conexion).
Para ello deben respetarse los valores de dimensionado. La temperatura ambiente en el lugar de instalacion
no debe superar +40 °C. El borne también puede emplearse en equipos con las clases de temperatura T1 a
T5. Para aplicaciones en T1 a T4, respete la temperatura de empleo maxima en las piezas aislantes (véanse
los datos técnicos en "Rango de temperatura de empleo").

2. Montar y conectar

2.1 Montaje en el correspondiente borne para carril
Introduzca la barra de corriente que sobresale del borne de derivacion en el punto de embornaje del borne de
potencia hasta que el pivote del borne de derivacion quede encajado en la carcasa del borne. ([2])

2.2 Conexion de los conductores

Pele los conductores en la longitud indicada (véanse los datos técnicos). En los conductores flexibles pueden
instalarse punteras. Engarce las punteras con una pinza de crimpado y asegurese de que se cumplen los re-
quisitos de pruebas de acuerdo con DIN 46228 parte 4. La longitud de los casquillos de cobre debe correspon-
derse con la longitud de pelado indicada de los conductores. Introduzca el cable en el punto de embornaje
hasta el tope. Apriete el tornillo del punto de embornaje (ver accesorios para recomendacion de herramienta);
respete el rango de pares indicado.

Recomendacion: apriete todos los tornillos, incluso los de los puntos de embornaje no ocupados.

3. Certificado de conformidad

El producto nombrado mas arriba cumple los requisitos esenciales de la directiva 2014/34/UE (Directiva
ATEX) y sus modificaciones. Para evaluar la conformidad se tomaron como referencia las siguientes normas
vigentes:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- |[EC 60079-7/EN 60079-7

La lista completa de normas pertinentes, incluyendo la version, figura en el certificado de conformidad. Puede
descargarlo en el area de descargas bajo la categoria "Declaracion del fabricante".

La conformidad con las prescripciones de la Directiva ATEX ha sido certificada por el siguiente organismo no-
tificado:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, PAISES
BAJOS [n®ident. 0344]

E] ijEste documento es valido para todas las variantes de color!

Morsetto di derivazione con connessione a vite per I'impiego in aree a
rischio di esplosione
Il morsetto e concepito per il collegamento di conduttori in rame nelle aree di connessione con modi di prote-
zione "eb", "ec" o nA".
Attenzione: Fare attenzione alle avvertenze di sicurezza generali. Esse sono disponibili nell'area
download alla categoria Avvertenza di sicurezza.

1. Note per l'installazione - Sicurezza elevata "e"

Il morsetto deve essere installato in una custodia adatta al tipo di protezione da accensione. A seconda del tipo
di protezione, la custodia deve soddisfare i seguenti requisiti:

- Gas infiammabili: IEC/EN 60079-0 e IEC/EN 60079-7

- Polvere infiammabile: IEC/EN 60079-0 e IEC/EN 60079-31

Per l'affiancamento con morsetti componibili di altre serie e dimensioni o altri componenti certificati, garantire
le distanze di isolamento in aria e le linee di fuga necessarie.

Il morsetto puo essere utilizzato in costruzioni elettriche (ad esempio scatole di derivazione o di collegamento)
con classe di temperatura T6. Rispettare i dati di dimensionamento. La temperatura ambiente nel luogo di in-
stallazione non deve superare +40 °C. Il morsetto puo essere impiegato anche in costruzioni elettriche con
classi di temperatura T1 - T5. Per le applicazioni in T1 - T4, non superare la temperatura di impiego massima
consentita sugli isolamenti (vedere i dati tecnici, "Range di temperature di impiego").

2. Montaggio e collegamento

2.1 Montaggio sul corrispondente morsetto componibile

Inserire la barra conduttrice che fuoriesce dal morsetto di derivazione nel punto di connessione del morsetto
per corrente di punta, finché il perno del morsetto di derivazione non si innesta nella guida di inserimento sulla
custodia del morsetto. ([2])

2.2 Collegamento dei conduttori

Spelare i conduttori della lunghezza indicata (vedere i dati tecnici). Sui conduttori flessibili possono essere ap-
plicati dei capicorda montati. Crimpare i capicorda montati con una pinza a crimpare e accertarsi che vengano
rispettati i requisiti di prova come indicato in DIN 46228 parte 4. La lunghezza dei manicotti in rame deve cor-
rispondere alla lunghezza indicata del tratto del conduttore da spelare. Inserire il conduttore nel punto di con-
nessione fino a battuta. Avvitare la vite del punto di connessione (per I'utensile consigliato, vedere gli acces-
sori), osservando il range di coppia indicato.

Si consiglia di serrare tutte le viti, anche quelle dei punti di connessione inutilizzati.

3. Certificato di conformita

Il prodotto sopra indicato & conforme ai requisiti essenziali della direttiva 2014/34/UE (direttiva ATEX) e delle
sue modifiche. Per valutare la conformita sono state prese in considerazione le seguenti norme vigenti:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

Per I'elenco completo delle norme pertinenti, comprese le versioni, vedere il certificato di conformita. Il certifi-
cato ¢ disponibile nell'area di download alla categoria Dichiarazione del produttore.

| seguenti organismi certificati attestano la conformita con le prescrizioni della Direttiva ATEX:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, PAESI BASSI
[cod. id. 0344]

E] Documento valido per tutte le varianti di colori!
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Dados técnicos Datos técnicos Dati tecnici Ex: @ EH[m @
Certificag@o de teste de amostra construtiva EU Certificado de examen de tipo CE Certificato di omologazione UE KEMA 98ATEX1786U
Certificado IECEx Certificado IECEx Certificato IECEx IECEx KEM 06.0029U
Identificagao no produto Marcado en el producto Identificazione sul prodotto Exeb IIC Gb

Tenséo de isolamento nominal Tension de aislamiento de dimensionamiento Tensione di isolamento nominale 800V

Tensdo nominal Tensién de dimensionamiento Tensione di dimensionamento 880V

Corrente nominal Corriente asignada Corrente di dimensionamento 57A

Corrente de carga maxima Corriente de carga maxima Corrente di carico massima 57 A

Aumento de temperatura Aumento de temperatura Aumento di temperatura 40K (62,7A/10 mm?)
Resisténcia de passagem Resistencia de contacto Resistivita di massa 0,6 mQ

Gama de temperaturas de aplicagdo Margen de temperatura de empleo Range temperatura d'impiego -60°C...110°C

Capacidade de conexao Capacidad de conexion

Dati di collegamento

Bitola

Seccidn de dimensionamiento

Sezione di dimensionamento

10 mm?// AWG 8

Capacidade de conexao, cabo rigido

Capacidad de conexion, cable rigido

Dati di collegamento conduttori rigidi

0,5mm?...10 mm? // AWG 20 - 8

Capacidade de conexéo, cabo flexivel

Capacidad de conexion, cable flexible

Dati di collegamento conduttori flessibili

0,5mm?...10 mm? // AWG 20 - 8

2 condutores com o mesmo perfil, fixos

2 conductores con la misma seccion, rigidos

2 conduttori di sezione identica rigidi

0,5mm?...6 mm?// AWG 20 - 10

2 condutores com o mesmo perfil, flexiveis

2 conductores con la misma seccion, flexibles

2 conduttori di sezione identica flessibili

0,5 mm®...6 mm*// AWG 20 - 10

Comprimento de isolamento Longitud a d

Lunghezza di spelatura

10 mm

Torque Par

Coppia

1,5Nm...1,8 Nm

Acessoérios / Modelo / Céd.

Accesorios / tipo / codigo

Accessori / tipo / cod. art.

Chave de fenda / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Destornillador / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Cacciavite / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

.UK
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MAGYAR

Leagazokapocs csavaros csatlakozassal robbanasveszélyes teriileten tor-
téné alkalmazashoz

A sorkapocs ,eb“, ,ec”, ill. ,nA“ tipusu védelemmel ellatott csatlakozdterekben l1évé rézvezetdk csatlakoztata-
sdra és osszekapcsolasara alkalmas.

Figyelem: Vegye figyelembe az altalanos biztonsagi utasitasokat. Ezek a Letoltések feliileten, a Bizton-
@ sagi utasitasok kategdriaban érhetok el.

1. Installaciéra vonatkozé tudnivaldok az ,.e“ fokozott biztonsaggal kapcsolatosan

A sorkapcsokat egy olyan késziilékhazba kell beépiteni, amely megfelel a robbanasvédelmi médnak. A robba-
nasvédelmi maédtdl figgdéen a készilékhaznak a kovetkez6 feltételeknek kell megfelelnie:

- Eghet6 gazok: IEC/EN 60079-0 és IEC/EN 60079-7

- Eghet6 poros kdzeg: IEC/EN 60079-0 és IEC/EN 60079-31

Mas terméksorozatokbdl szarmazo és a megadottol eltéré méretli sorkapcsokkal. valamint mas tanusitott al-
katrészekkel torténé dsszekapcsolaskor ligyeljen arra, hogy a sziikséges légkdzokre és kiszéutakra vonat-
kozo6 eldirasokat betartsa.

A sorkapocs T6 hdmérsékleti osztalyu tizemi eszkdzokben (pl.: ledgazasokban vagy csatlakozédobozokban)
alkalmazhaté. Tartsa be az el6irt értékeket. A beépités helyén a kornyezeti hémérséklet legfeljebb +40 °C le-
het. A sorkapocs T1-T5 hémérsékleti osztalylu izemi eszkdzokben is alkalmazhaté. T1-T4 osztalyu kérnyezet-
ben vald alkalmazas esetén tartsa be a szigetel6 alkatrészeknél a megengedett maximalis alkalmazasi hémér-
sékletet (lasd az "Alkalmazasi hémérsékleti tartomany” cimsz6t a mlszaki adatokban).

2. Osszeszerelés és csatlakoztatas

2.1 Szerelés a vonatkoz6 sorkapocsra
Vezesse be a ledgazokapocsbdl kiallo aramatvezetét a nagy aramu sorkapocs csatlakozasi pontjaba ugy,
hogy a leagazdkapocs csapja bepattanjon a sorkapocs késziilékhazaba. ([2])

2.2 Vezet6k csatlakoztatasa

Csupaszitsa le a vezetéket a megadott hosszusagban (lasd a mliszaki adatokat). A rugalmas vezetdket érvég-
hiivelyekkel lehet ellatni. Préselje 6ssze az érvéghiivelyeket egy krimpeléfogéval, és biztositsa a DIN 46228 4.
részében foglalt ellenérzési feltételek betartasat. A rézhlivelyek hosszanak meg kell egyeznie a vezeték meg-
adott csupaszolasi hosszaval. Vezesse be a vezetét Uitk6zésig a csatlakozasi pontba. Csavarja be a csatlako-
z&si pont csavarjat (az ajanlott szerszamot lasd a tartozékoknal), vegye figyelembe a megadott forgatényoma-
ték-tartomanyt.

Javaslat: Csavarozza be az dsszes csavart, a nem hasznalt csatlakozasi pontoknal is.

3. Megfelel6ségi tanusitvany

Afent megnevezett termék megfelel a 2014/34/EU (ATEX) irdnyelvben és annak modosito iranyelveiben foglalt
alapvet6 kdvetelményeknek. A megfelelség elbiralasara a kévetkez6 vonatkozé szabvanyokat vettlik figye-
lembe:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

A vonatkozé szabvanyok teljes listajat — beleértve a kiaddhivatalokat is — lasd a megfeleléségi tanusitvanyban.
Ezt a letdltések fellleten a gyartdi nyilatkozat kategéridjaban téltheti le.

Az ATEX irdnyelv elirdsainak valo megfeleldséget az alabbi bejelentett szerv tanusitotta:

DEKRA Certification B.V., pf.: 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, HOLLANDIA [azo-
nositész.: 0344]

@ A dokumentum minden szinvaltozatban érvényes!
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Vyjimatelna svornice se Sroubovym uzavérem pro pouziti ve vybusném
prostiedi
Svornice je uréena k pfipojovani a spojovani médénych vodicl v pfipojovacich prostorech s druhem ochrany
»eb“, ,ec”, resp. ,nA".
Pozor: Dodrzujte VSeobecné bezpecénostni pokyny. Najdete je na strance s dokumenty ke stazeni v ka-
tegorii Bezpe¢nostni pokyny.

1. Pokyny pro instalaci ZvySena bezpeénost ,.e“

Svornici musite vestavét do pouzdra, které je pro dany druh ochrany vhodné a pfezkousené. Podle druhu
ochrany musi pouzdro spliiovat tyto pozadavky:

- hoflavé plyny: IEC/EN 60079-0 a IEC/EN 60079-7

- hoflavy prach: IEC/EN 60079-0 a IEC/EN 60079-31

P¥i fazeni fadovych svornic jinych konstrukénich fad a velikosti a jinych certifikovanych souc¢asti dbejte na do-
drzeni pozadovanych drah vzdusnych a plazivych proudd.

Svornice smi byt pouzita v provoznich prostfedcich s teplotni tfidou T6 (napf. odbocovacich nebo spojovacich
skiinich). Dodrzuijte pfi tom pfislusné jmenovité hodnoty. Maximalni dovolena teplota prostredi na misté mon-
taze je +40 °C. Svornice je pouzitelnd i v provoznich prostfedcich s teplotnimi tfidami T1 az T5. Pfi pouziti

v prostiedich s T1 az T4 dodrzujte maximalni pfipustnou provozni teplotu uvedenou na izolaénich souc¢astech
(viz technické udaje, "Rozsah provoznich teplot").

2. Montaz a pripojeni

2.1 Montaz na prislu$nou svornici

Zasurite proudovou pfipojku vyénivajici z vyjimatelné svornice do pfipojovaciho mista svornice pro velky proud,
az Cipek vyjimatelné svornice zaskoci do pouzdra svornice. ([2])

2.2 Pripojeni vodicu

QOdizolujte vodice v uvedené délce (viz technické udaje). Ohebné vodi¢e muZete opatfit koncovkami. Kon-
covky vodi¢l nalisujte lisovacimi kleStémi a zajistéte dodrzeni zkusebnich pozadavkl podle DIN 46228, ¢ast
4. Délka médénych koncovek musi odpovidat uvedené délce odizolovani vodicu. Vodi¢ zasurite do svorky az
na doraz. Utahnéte Sroub bodu pfipojeni (doporu¢ené naradi viz pfislusenstvi). Dodrzte pfi tom uvedeny roz-
sah utahovaciho momentu.

Doporuéeni: utdhnéte véechny Srouby; i v neobsazenych bodech pfipojeni.

3. Osvédceni o shodé

Vyse oznaceny vyrobek je v souladu s hlavnimi poZzadavky smérnice 2014/34/EU (ATEX) a jejich zmén. P¥i po-
suzovani shody byly vzaty v Gvahu nasleduijici pfislusné normy:

—1EC 60079-0/ EN 60079-0

—1EC 60079-7 / EN 60079-7

Uplny seznam pfislugnych norem véetné udajti o vydanich viz osvédéeni o shodé. Toto osvédéeni najdete na
strance s dokumenty ke stazeni v kategorii Prohlaseni vyrobce.

Shoda s predpisy smérnice ATEX byla potvrzena nasledujicim oznamenym subjektem:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Amhem, NIZOZEMi
[ident. &. 0344]

@ Dokument plati pro véechna barevna provedeni!

Odczep ztgczki z przytaczem srubowym do uzytku w obszarach zagrozo-
nych wybuchem

Ztaczka szynowa jest przeznaczona do przytaczania i taczenia przewoddw miedzianych w przedziatach przy-
taczeniowych z typami ochrony przeciwwybuchowej ,eb”, ,ec” lub ,nA”.

Uwaga: Nalezy stosowac sig do ogéinych uwag dotyczacych bezpieczenstwa. Sg one dostgpne w za-
ktadce Do pobrania, w kategorii Uwagi dotyczace bezpieczenstwa.

1. Uwagi dotyczace instalacji Podwyzszone bezpieczenstwo ,.e”

Ztgczka szynowa musi zosta¢ wbudowana w obudowie spetniajgcej wymagania ochrony przed zaptonem. W
zaleznosci od rodzaju ochrony przed zaptonem obudowa musi spetnia¢ nastepujace wymagania:

- gazy palne: IEC/EN 60079-0 i IEC/EN 60079-7

- pyly palne: IEC/EN 60079-0 i IEC/EN 60079-31

W przypadku taczenia w szereg ztgczek szynowych innych serii i rozmiardw oraz innych zatwierdzonych kom-
ponentéw nalezy zadba¢ o zachowanie wymaganych odstgpoéw izolacyjnych w powietrzu i po powierzchni.
Ztaczke szynowa wolno stosowaé w urzadzeniach (np. skrzynkach odgateznych i przytaczowych) o klasie tem-
peratur T6. Zachowa¢ warto$ci znamionowe. Temperatura otoczenia w miejscu montazu moze wynosi¢ mak-
symalnie +40°C. Ztagczke szynowa wolno stosowaé réwniez w urzadzeniach o klasach temperatur od T1 do T5.
W przypadku zastosowan w klasach temperatur od T1 do T4 zachowaé maksymalng dopuszczalng tempera-
ture roboczg przy czesciach izolowanych (patrz dane techniczne ,Zakres temperatury roboczej”).

2. Montaz i przytgczanie

2.1 Zamontowac¢ do odpowiedniej ztagczki szynowej

Belke pradowa wystajaca z odczepu ztgczki wprowadzi¢ do punktu potgczeniowego wysokopradowej ztaczki
szynowej, az czop odczepu ztgczki zatrzasnie sie w obudowie ztgczki szynowej. ([2])

2.2 Przytaczanie przewodow

Zdjac izolacje z przewoddéw na podanej dtugosci (patrz dane techniczne). Na przewodach typu linka mozna
zastosowac tulejki. Zacisnac tulejki praska zaciskowa i upewnic sie, ze spetnione zostaty wymagania w zakre-
sie kontroli wg DIN 46228, czes$c¢ 4. Dtugos¢ tulejek miedzianych musi by¢ zgodna z podang dtugoscig zdej-
mowania izolacji z przewoddéw. Wprowadzi¢ przewdd do oporu w punkt potgczeniowy. Dokrecié $rube punktu
potgczeniowego (zalecane narzedzie — patrz akcesoria) podanym momentem.

Zalecenie: dokreci¢ wszystkie $ruby, takze $ruby niezajetych punktéw potgczeniowych.

3. Swiadectwo zgodnosci

Opisany powyzej produkt jest zgodny z istotnymi wymogami nastepujacej dyrektywy 2014/34/UE (dyrektywa
ATEX) oraz ich dyrektywami zmieniajacymi. Do oceny zgodnosci wykorzystano nastepujace majace zastoso-
wanie normy:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

Kompletna lista wiasciwych norm, wraz z wersjg wydania, patrz Deklaracja zgodno$ci. Jest ona dostgpna w
zaktadce pobierania, kategoria Deklaracja producenta.

Wymieniona ponizej instytucja potwierdza zgodnos$¢ z przepisami dyrektywy ATEX:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, HOLANDIA [nr
ident. 0344]

@ Dokument ten obowigzuje dla wszystkich wersji kolorystycznych!

Miiszaki adatok Technick data

PHOENIX CONTACT GmbH & Co. KG
FlachsmarktstraBe 8, 32825 Blomberg, Germany

CONTAG Fax +49-(0)5235-341200, Phone +49-(0)5235-300
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PL Instrukcje dot. instalacji dla elektryka instalatora
CS Montazni pokyny pro elektroinstalaci
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HU Beszerelési utasitas az elektromos telepitést végzé szakember szamara
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Miiszaki adatok Technicka data Dane techniczne Ex: @ EH[m @
EU tipusvizsgalati jegyz6kényv Certifikat ES o zkousce Certyfikat badania typu UE KEMA 98ATEX1786U
IECEXx-tanusitvany Certifikat IECEx Certyfikat IECEx IECEx KEM 06.0029U
Terméken talalhato jelolés Oznaceni na vyrobku Oznaczenie na produkcie Exeb IIC Gb
Névleges szigetelési fesziiltség Izola¢ni pevnost Znamionowe napiecie izolacji 800V

Méretezési feszlltség Jmenovité napéti Napiecie znamionowe 880V

Méretezési aram Jmenovity proud Prad obliczeniowy 57 A

Maximalis terheléaram Zatézovaci proud maximalni Maksymalny prad obcigzenia 57 A

Hémérséklet emelkedés Zvyseni teploty Wzrost temperatury 40K (62,7 A/ 10 mm®?)
Atmeneti ellendllas Vnitfni odpor Opor przejécia 0,6 mQ

Alkalmazasi hémérséklet tartomany Rozsah provoznich teplot Zakres temperatur roboczych -60°C...110°C

Csatlakozasi lehetGségel Moznosti pfipojeni

Przytgczane przewody

Méretezési keresztmetszet Jmenovity prufez

Przekroj znamionowy

10 mm* // AWG 8

Csatlakozoképesség: merev

Pripojovaci kapacita pevna

Zdolnos¢ przytgczeniowa sztywne

0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8

Csatlakozoképesség: rugalmas Pripojovaci kapacita pruzna Zdolnos¢ przytgczeniowa gigtkie 0,5 mm®...10 mm*// AWG 20 - 8
2 azonos keresztmetszet(i merev vezetd 2 vodice se stejnym prifezem, tuhé 2 przewody o takim samym przekroju, sztywne 0,5 mm?...6 mm?// AWG 20 - 10
2 azonos keresztmetszet(i hajlékony vezetd 2 vodice se stejnym prifezem, ohebné 2 przewody o takim samym przekroju, gietkie 0,5mm?®...6 mm*// AWG 20 - 10
Csupaszolasi hossz Délka odstranéni izolace Dtugos$¢ usuwanej izolacji 10 mm

Forgaté nyomaték Kroutici moment

Moment obrotowy

1,5Nm ... 1,8 Nm

Tartozékok / Tipus / Cikksz.

PrisluSenstvi / typ / €. vyrobku

Akcesoria / typ / nr art.

Csavarhuzdk / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Sroubovak / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Wkretak / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

.UK
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EAAHNIKA

KAEpa AYng pe Bdwt) cUvdeoN yia Xprion e eKpNEIMES aTtHooPalpeg
H kAéua ripoopileTat yia T cUVEEDT XAAKIVWYV KAWVWY O€ XWPOUG GUVSECTG UE TIPOCTAGIN o avAapAEEn
TUTOUL "eb”, "ec" 1} "nA".

NpoduAagn: Thpeite TIG yevikeEg UToSeiEElq aodaleiag. AuTEG SlaTtiBevTal oTnV TIEPLOXT) NAEKTPOVL-
@ KNG Awing (download) oTnv katnyopia Yrodel&n acpaleiag.
1. Odnyieg eykatactaong Augnuévng Acpaielag "e"
H kAépa mpérmet va TomoBetnBei oe ePiBANUaA Tou gival KATAAANAO Yia TOV EMOUUNTO TUTIO TPOOTACIAG ATTO
avadAegn. Avdhoya Tov TUTO TIpooTaciag and avadAeEn To MePIBANUA TIPETIEL VA AVTATIOKPIVETAL OE QUTEG
TIG AnAToELg:
- EvpAekTa agpia: IEC/EN 60079-0 kat IEC/EN 60079-7
- E0pAekTN okovn: IIEC/EN 60079-0 kat IEC/EN 60079-31
Katd v ToroB£Tnon oe Oelpd OEIPLOKWY KAEPWV GAAWYV TELPWYV Kal HEYEBWV KaBWwG Kat AAAWV TILOTOTTONN-
HEVWYV EEAPTNHATWY PPOVTIOTE WOTE VA TNEOVVTAL OL anapaitnTeg Sladpopég agpa Kal SLlappong.
Mropeite va XpnotloToLEiTE TNV KAEUA O AEITOUPYIKA péaa (TT.X. KOUTIA SLaKAGSwWOoNG 1) oUVSEONG) Ue Ka-
Tmyopia Beppokpaciag T6. Tautodxpova TIPETIEL VA TNPEITE TIG OVOUACTIKEG TIMEG. H Beppokpaacia mepIBAaA-
AOVTOG 0TO OTEio TOTIOBETNONG eTUTPENETAL Va ival HEXPL +40 °C. H kAéua propel emiong va xpnotuorol-
eital oe Aettoupylka péoa katnyopiag Oeppokpaciag T1 €wg T5. Na epappoyég oty rieploxn T1 €wg T4
TNPEITE TN LEYLOTN ETUTPETTT) Beppokpacia ota e§aptripara poévwong (BA. "Meploxr Beppokpaciag xpriong”
oTa Texvika ZTolxeia).

2. TomtoB€TNn oM KAt cUVSEDN

2.1 TomoB£Tnom oTNV avTicTolXn OEIPLaKT) KAEHA

Tn paBSo pevATOG TIOV TIPOEEEXEL ATO TNV KAEUA AYNG TIEPACTE TNV OTO ONEI0 LOPIENG TNG KAEUAG
pevpaTog VPNANG TAong, KEXPL IOV O Teipog ™G KAEHag ANYng va achalioet oTo TiepiBAnua g KAEUAG.
(1))

2.2 ZUvdeomn TWV KAAWSiwV

ATIOYUHVWOTE TOUG KAWVOUG OTO TIPOBAETIOMEVO KOG (BA. TEXVIKA OTOIXEIA). Ol EUKAUTITOL KAWVOL UTTO-
PoUV va ehoSLACTOUV e AKPOXITWVLA. MPETAPETE TA AKPOXITWVLA HE [ia TIEvVoa Kat BeBalwBeite 6Tt Tnpov-
VTaL OL analtoelg eEAEyxou oUUdwva pe To DIN 46228 pépog 4. To Prikog Twv XAAKIVWV XITWViwV TIPETEL va
QVTIOTOLXEL OTO AVAYPAPOHUEVO UKOG AMOYUHVWONG TwV KAWVWYV. BaATe Tov KAwVo péoa oTo onueio ouv-
Seomng pEXPL TEPHA. BidwoTe T Bida Tou onueiou ouvdeong (yla To TPoTelvOuevo epyaleio, BA. MapeAko-
Heva), TNPWwvTag TNV avaypadpopevn portr) cUoPIENG.

2uoTaon: ZPiETe OAeG TIG BidEG, AKOUN KAl EKEIVEG OTA UN KATEIANUUEVA ONPEIQ TUVOEONG.

3. MioTomoNTiké CUPpOpPWONG

Ta napandvw avaypadopevo TPoidV IKAVOTIOLE] TIG KUPLEG ATTALTAOELS TNG EVPWTTAiKNG 0dnyiag 2014/34/EE
(Evpwriaikr} oényia ATEX) kaBwg kat Tiq 0dnyieq Tpormomnoinorq Toug. MNa v a§loAdynon g cuppdpdw-
0NG TNG CUOKEUNG XPNOoLoTowénkav Ta akéAouba .oXUovTa TipoTuTa:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

Ma Vv TANPnN AioTa e Ta OXETIKA TIPOTUTA KABWG Kal TWV EKSOTEWV TOUG AVATPEETE OTO TILOTOTIOMTIKO
ouppOpdwong. Auto Slatibetat oTny Tieploxr) NAEKTPOVIKNG Angng (download) otv katyopia AnAwon ka-
TAOKEVAOT.

H ouppdpdwon mpog Tig Statd&elg TG eupwraikng odnyiag ATEX mioTomoleital arnoé Tov MapaKATw Kowo-
TIOINUEVO Popéa:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem,
NIEDERLANDE [kw&ikdg 0344]

@ To eyxelpidlo loxVEeL Yia OAEG TIG TIApaAAAYES XpwHATOG!
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OTBOAHAaA KAeMMa C BUHTOBbIM 3aXUMOM A1 NPUMEHEHHUA BO B3PbIBOO-
nacHbIx o6nacTax

Knemma ans noagKNoYeHUA U COeIMHEHNA MEAHBIX MPOBOAHMKOB B KIEMMHbIX KOPOBKaXx C BUAOM B3pblBO3a-
WKHThI ,eb“, ,ec” nuam ,nA“

MpepynpexpaeHune: cobnoaate ObLme yKasaH1a No TexHMKe 6e30nacHOCTU. KX MOXKHO 3arpy3uTb B
paspene 3arpy3oK B Kateropuu YkasaHue no TexHUKe 6e30NacHOCTH.

1. YasaHusa no moHTaxy MoBbilweHHasa 6e3onacHocTb "e"

HKnemmy Heo6X0AMMO BCTPOUTL B KOPMYC, MPeAHa3HaueHHbIN 418 3TOro BMAA B3pbIBO3alLMThI. B 3aBucHmMo-
CTM OT BM/a B3PbIBO3ALLWTLI KOPNYC AO/IKEH OTBEYATbL CEAYIOLMM TPeGOBaHUAM:

- roptouue rasbl: IEC/EN 60079-0 v M3K/EN 60079-7

- roptoyas nbinb: IEC 60079-0 1 MOK/EN 60079-31

Mpu nocnepoBaTeNlbHOM COEAUHEHUM C SNEKTPOTEXHUYECKUMU KIEMMaMK ApyruX CEPUIA U pasmepoB, a
TaKXe ApyrMMmn paspeLlleHHbIMWU KOMNOHEeHTaMu CnenTb 3a TeM, YTOGbI COﬁﬂiOFlaJ'IMCb HeOﬁXO,UMMbIe BO3-
AYLUHbIE 3a30Pbl M NYTH YTEUKN.

HKnemmy paspeluaeTca UCnosb3oBaaTh B 9/1€KTPOOGOPYA0BaHMM C TEMNEPATYPHbIM Kiaccom T6 (Hanpumep,
OTBETBUTE/IbHBIE UIN COEAMHUTENBHBIE KOPOGKHK). MpKn 3TOM cobntogaTb pacyeTHble napameTpbl. Ha mecte
MOHTaKa TeMnepaTypa OKpyHarLLei cpefpl He JOoMKHa npeBbiwaTh +40°C. Knemmy MOXKHO TaKKe UCnosb-
30BaThb B 3/1EKTPOO60PYAOBAHUM C TEMMNEepaTypHbIM Knaccom oT T1 go T5. na npumereHwnii B T1 go T4 co-
6)1POIJ,aTb MaKCMManbHO pa3peLUeHHYo aKCnayaTalMOoHHY0 Temneparypy Ha AgeTanax n3onauum (CM. TEXHU-
YeCKue xapaKTepucTukM "nanasoH pa6oumx Temneparyp").

2. MoHTaX 1 nogKkAyYeHne

2.1 MoHTHpoOBaThb Ha COOTBETCTBYIOLLEN KNeMmme
BcTaBuTb BbICTYNAKLLMIA U3 OTBOZHOW K/IEMMbI TOKOBbIV MHAMKATOP B TOUKY MOAK/IOYEHWUS CUIbHOTOYHOM
KJIeMMbI [0 (PUKCALMK LUTLIPS OTBOAHOM KJIEMMbI B KOPMYCe CUIbHOTOUHOM Knemmbl. ([2])

2.2 MMopKnoyeHue NnpoBoAoB

YpanuTb U301ALMI0 NPOBOAA HA YKA3aHHYIO A/IMHY (CM. TEXHUYECKME XapaKTepPUCTUKK). TMBKue npoBoga
MOTYT 6bITb OCHALLEHbI KabeIbHbIMM HAKOHEYHUKaMMW. OGHUMHBIMM KNeLamm Npon3BecTi 06HMM Kabesib-
HbIX HAKOHEYHUKOB U Y6eAUTLCSA, HTO COGNI0AEHbI TPeGOoBaHUA K MPOBEAEHMIo UCTbITaHui cornacHo DIN
46228 yacTb 4. [1IMHa MeAHbIX HAKOHEYHWKOB [0/I3KHA COOTBETCTBOBATL YKa3aHHOMW A/IMHE CHATMA U30NA-
LK1 ¢ NpoBOAHUKA. BCTaBbTe NPOBOAHMK B TOUKY NOAK/IONEHNA A0 ynopa. MPUKPYTUTL BUHT TOYKKM NOAKAIO-
YeHWA (PEKOMEHAALIMM NO UHCTPYMEHTY CM. "TIpUHaANEKHOCTK"), yUUTbIBATbL YKa3aHHbIM A1ana3oH MOMeHTa
3aTANKM.

PeKoMeHzaLmA: 3aTAHYTb BCE BUHTbI, B TOM YMC/IE U HA HE3AHATbIX TOYKAX MOAK/IOHEHNS.

3. CBVIAeTenbcTBO O COOTBETCTBMU

OnucaHHoe Bblille U3Aenne COOTBETCTBYET OCHOBHbIM TpeboBaHuaM [upertuebl 2014/34/EC (Oupektusa
ATEX) 1 nonpaBoK K Heit. 11 OLeHKN COOTBETCTBUA NPUMEHSAIOTCA COOTBETCTBYIOLMUE HOPMbI:

- |[EC 60079-0/EN 60079-0

- |[EC 60079-7/EN 60079-7

MoHbIM CMMCOK NPUMEHSAEMbIX HOPM, BRJIIO4As YKa3aHWe BEPCUM U3[aHWUA, COAEPHUTCH B CBUAETENLCTBE O
cooTBeTcTBMU. Ero MoxHO 3arpyauntb B Kateropum "eknapaums nponssogurens”.

YKasaHHan HUKe MHCTaHLMA NOATBEPKAAET COOTBETCTBME NpeanucaHnam Jupektussl ATEX:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem,
NIEDERLANDE [kop 0344]

@ [JloKyMeHT pelicTBUTeNeH ANA BCEX LIBETOBbIX BapMaHTOB!

Patlama riski bulunan alanlarla kullaniimak lizere vidal baglantiya sahip ek
yapma klemensi

Klemens, kablaj alanlarindaki "eb", "ec", "nA" veya "i
mesi i¢in tasarlanmigtir.
NOT: Genel giivenlik notlarina uyun. Bu belge, indirilenler alanindaki "Giivenlik noklar" kategorisi altin-
dan indirilebilir.

tipi korumaya sahip bakir tellerin baglantisi ve birlestiril-

1. Montaj talimatlari, Artirlimis giivenlik "e"

Klemens, uygun ve bu tipte koruma i¢in test edilmis bir muhafazanin icine monte edilmelidir. Koruma tipine
bagli olarak, muhafazanin asagidaki gereklilikleri karsilamasi gerekir:

- Yanici gazlar: IEC/EN 60079-0 ve IEC/EN 60079-7

- Yanici toz: IEC/EN 60079-0 ve IEC/EN 60079-31

Bagka seri ve boyutlara sahip klemensler ve diger onayli komponentler sirall halde diziliyorken, hava aralikla-
rina ve creepage mesafelerine uyuldugundan emin olun.

Klemens, sicaklik sinifi T6 olan ekipmanlarla (6rn. dagitim veya baglanti kutulari) kullanilabilir. Anma degerle-
rine bagl kalinmalidir. Montaj konumundaki ortam sicakligi +40 °C [104 °F] dederini asmamalidir. Klemens ay-
rica sicaklik sinifi T1 ile T5 arasindaki ekipmanlarda kullanilabilir. T1 - T4 arasi uygulamalar icin, izolasyon par-
¢alarinda izin verilen maksimum galisma sicakligi agilmamalidir (bkz. teknik verilerde "Calisma sicakligi
araligr").

2. Montaj ve baglant

2.1 llgili klemensin iizerine monte edin
Ek yapma klemensinden disar ¢ikmis durumdaki akim barasini, ek yapma klemensinin pini yiiksek akim kle-
mens muhafazasinin giris agikligina oturana kadar klemensin baglanti noktasina sokun. ([2])

2.2 lletkenlerin baglanmasi

lletkenleri belirtilen uzunlukta soyun (bkz. teknik veriler). Gok telli iletkenlere ylksiik takilabilir. Yuksikleri sikkma
pensesi kullanarak sikin ve DIN 46228 B6lim 4 dahilindeki test gereksinimlerinin karsilanmasini glivence altina
alin. Bakir ytiksuklerin uzunlugu ile belirtilen kablo soyma uzunlugu birbirine esit olmaldir. iletkeni baglanti nok-
tasina son noktaya kadar sokun. Baglanti noktasinin vidasini sikilayin (alet tavsiyesi icin aksesuarlara bakin);
belirtilen tork araligina uyun.

Tavsiye edilir: Kullanilmayan baglanti noktalarindakiler de dahil olmak Gzere tiim vidalari sikin.

3. Uygunluk Tasdiki

Yukarida belirtilen Giriin, 2014/34/EU direktifindeki (ATEX direktifi) ve bunun tashihlerindeki en énemli gereksi-
nimlerle uyumludur. Uygunlugun degerlendiriimesi icin asagidaki ilgili standartlara bagvurulmustur:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

ilgili standartlarin yayin durumunu da igeren tam bir listesi igin, uygunluk tasdikine bakin. Bu belge, indirilenler
alanindaki Uretici Beyani kategorisi altindan indirilebilir.

Belgenin ATEX direktifinin hikkiimlerine uygunlugu asagidaki onaylanmis kurum tarafindan sertifikalanmistir:
DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, NETHER-
LANDS [ID No. 0344]

E] Dokiman tim renk versiyonlari icin gegerlidir!

TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA TexHU4eCcK1e XxapaKTepUCTUKHU Teknik veriler

CONTACT

PHOENIX CONTACT GmbH & Co. KG
FlachsmarktstraBe 8, 32825 Blomberg, Germany
Fax +49-(0)5235-341200, Phone +49-(0)5235-300

phoenixcontact.com MNR 01060910 - 00 2019-07-11
TR Elektrik personeli icin montaj talimati
RU WHCTPYHLMA NO yCTaHOBKE AJ1A 3/IeKTPOMOHTaKHUKa
EL 0d8nyieg eykaraotaong yla nAEKTPOAOYOUG EYKATACTATEG
AGK 10-UKH 95 3003541
S )
a4
4
a s
0
L L)
AGK 10-UKH 95
UKH 95
E/AL-NS 32 @ E/AL-NS 35
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NS 32 NS 35

TeXVIKA XapaKTNPLOTIKA TexHUYeCKHUe XapaKTepUCTUKU Teknik veriler Ex: @ EH[m @
MoTormoinTiko e&€taong Turov EE CeugetensctBo EC 06 yTBEpHKAEHMM TUNOBOro obpasua EU-tipi muayne sertifikasi KEMA 98ATEX1786U
MoTtomomtikd IECEx Ceptudurar IECEx |ECEX sertifikasi IECEx KEM 06.0029U
21jHavon) OTO TIPOIOV MapKupoBKa Ha U3genmm Urlin Gzerindeki markalama Exeb lIC Gb
OVOopaoTIKN TAoN HOVWoNG PacyeTHOe HanpsixeHue N3onALun Nominal izolasyon gerilimi 800V

OVOMaOTIKY) TGO PacyeTHoe HanpsiKeHue Nominal gerilim 880V

OVOMOOTIKO pEUA PacyeTHbIN TOK Nominal akim 57 A

MégyioTo pevpa katandvnong MaKcumasbHbIV TOK Harpy3ku Maksimum yik akimi 57 A

AUEnon Beppokpaciag lNoBblLEeHWe TeMnepaTypbl Sicaklik artis 40K (62,7 A/ 10 mm?)
Avtiotaon diEAeuong MpoxogHoe conpoTuBeHWE Hacim direnci 0,6 mQ

MNeploxn Beppokpasiag xpriong [lnanasoH pa6o4mx Temneparyp Calisma sicaklik araligi -60°C ...110°C
Avvatotnta ouvdeong BO3MOHHOCTU NOAKAOYEHUA Baglanti kapasitesi

OVOpaOoTIKN) SlaTtour) PacyeTHoe ceyeHve

Nominal kesit alani

10 mm* // AWG 8

Avvatomnta oUvdeong akapmta

Bo3amorHOCTH NOAKNI0YEHUA, eCTKNe NPOBOAHUKN

Baglanti kapasitesi, sabit

0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8

Avvatomnta oUvdeoNg eVKAUTITA

Bo3amoHOCTH NOJKNKYeHuA, rMéKue NPOBOAHWKN

Baglanti kapasitesi,esnek

0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8

2 akapmra KaAwdia idlag dlatoung 2 ¥ECTKMX NPOBO/A OJMHAKOBOro CeYeHnsa Ayni kesit alanl 2 iletken, tek damarl 0,5mm?®...6 mm*// AWG 20 - 10
2 eUKaurTa KaAwdia idlag dlatopng 2 r’MBKMX NPOBO/A OJMHAKOBOTO CEYeHUsA ayni kesit alanli 2 iletken, cok damarli 0,5mm®...6 mm*// AWG 20 - 10
Mrkog amoyUpvwong JvHa cHATUA n3onauun Kablo soyma uzunlugu 10 mm

Porr) ouodiEng MOMEHT 3aTAKKU

Tork

1,5Nm...1,8 Nm

NapeAkopevo / Tumog / Kwdikdg

MpuHapnemHocTu/Tun/apr. Ne

Aksesuarlar / Tip / Uriin No.

Katoapidt/ SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

OtBeptka/ SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Tornavida / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

.UK
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Ruuviliitédntdinen asennusliitin, sopii rdjahdysvaarallisille alueille
Liitin on tarkoitettu kuparijohtimien liittdmiseen ja yhdistdmiseen syttymissuojaluokkien "eb", "ec" tai "nA" ti-
loissa.
Varo: noudata Yleisia turvallisuusohjeita. Nama ovat saatavissa latausalueelta turvallisuusohjeiden koh-
dalta.

1. Asennusta koskevia huomautuksia, korotettu turvallisuus "e"

Liitin on asennettava koteloon, joka on syttymissuojaluokan mukainen. Syttymissuojaluokasta riippuen kotelon
on vastattava néita vaatimuksia:

- Palavat kaasut: IEC/EN 60079-0 ja IEC/EN 60079-7

- Palava pdly: IEC/EN 60079-0 ja IEC/EN 60079-31

Kun liitat perakkain muiden mallistojen ja kokojen riviliittimia tai muita hyvéksyttyja komponentteja, varmista,
etta noudatat vaadittuja ilma- ja pintavéleja.

Liittimen saa asentaa lampétilaluokan T6 kayttolaitteisiin (kuten esim. haaroitus- tai litantérasiat). Noudata
asennuksessa mitoitusarvoja. Asennuspaikan ympariston lampétila saa olla enintaan +40 °C. Liittimen voi
asentaa my6s lampétilaluokkien T1 - T5 kayttolaitteisiin. Eristettyjen osien suurinta sallittua kayttélampétilaa
sovelluksissa T1 - T4 ei saa ylittda (ks. teknisten tietojen kohta "kayttélampdatila-alue”).

2. Asennus ja liittdminen

2.1 Asennus asiaankuuluvaan riviliittimeen

Sijoita asennusliittimesté ulkoneva virtakisko suurvirtaliittimen puristuskohtaan, kunnes asennusliittimen nasta
loksahtaa paikalleen liittimen koteloon. ([2])

2.2 Johtimien liittdminen

Kuori johtimet annetulta pituudelta (ks. tekniset tiedot). Taipuisiin johtimiin voi kiinnittda paateholkit. Purista
paéateholkit puristuspihdeill ja varmista, etta standardin DIN 46228 osan 4 mukaiset tarkastusvaatimukset to-
teutuvat. Kupariholkkien pituuden on vastattava johtimille annettua kuorintapituutta. Tyénné johdin vasteeseen
asti litdntékohtaan. Kiristé liitdntdkohdan ruuvi (tydkalusuositus, ks. lisatarvikkeet) annettuun ohjekireyteen.
Suositus: kirista kaikkien liitantakohtien ruuvit, myds ne, joiden kohdalla ei ole johdinta.

3. Vaatimustenmukaisuusvakuutus

Edelld kuvattu tuote tayttaa direktiivin 2014/34/EU (ATEX-direktiivi) ja sen muutosdirektiivien olennaiset vaati-
mukset. Yhdenmukaisuuden arvioinnissa on kaytetty seuraavia asiaankuuluvia standardeja:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

Taydellinen versiota vastaavien sovellettujen standardien luettelo on vaatimustenmukaisuusvakuutuksessa.
Tama on saatavissasi latausalueen kohdassa valmistajan vakuutus.

Seuraavassa mainittu taho on todistanut ATEX-direktiivin vaatimusten vastaavuuden:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, ALANKOMAAT
[tunnusnro 0344]

@ Asiakirja koskee kaikenvérisia versioita!

ORI VENsKka

Uttaksklemme med skrutilkobling for bruk i eksplosjonsutsatte omrader

Klemmen er beregnet for tilkobling og forbindelse av kobberledere i tilkoblingsrom for beskyttelsestypene "eb",
ec" eller Na".

OBS: Folg de generelle sikkerhetsanvisningene. Du finner disse i nedlastingsomradet under kategorien
Sikkerhetsanvisninger.

1. Monteringsanvisninger for okt sikkerhet «e»

Du ma montere klemmen i et hus som er egnet for antenningsbeskyttelsestypen. Avhengig av beskyttelsesty-
pen ma huset oppfylle disse kravene:

- Brennbare gasser: IEC/EN 60079-0 og IEC/EN 60079-7

— Brennbart stev: IEC/EN 60079-0 og IEC/EN 60079-31

Ved sammenkobling av rekkeklemmer i andre seier og sterrelser samt andre attesterte komponenter ma du
pase at de nedvendige luft- og krypavstandene overholdes.

Du kan bruke klemmen i driftsmidler med temperaturklasse T6 (f.eks. forgrenings- eller forbindelsesbokser).
Overhold de nominelle verdiene. Omgivelsestemperaturen pa monteringsstedet ma ikke overskride +40 °C.
Klemmen kan ogsa brukes i driftsmidler med temperaturklassene T1 til T5. For anvendelser i T1 til T4 ma du
overholde den hoyeste tillatte brukstemperaturen ved isolasjonsdelene (se tekniske spesifikasjoner "Driftstem-
peraturomrade").

2. Montering og tilkobling

2.1 Monteres pa den tilhgrende rekkeklemmen

For strombjelken som stikker ut av uttaksklemmen, inn i tilkoblingspunktet pa sterkstremsrekkeklemmen helt til
tappen pa uttaksklemmen gér i inngrep i huset til rekkeklemmen. ([2])

2.2 Tilkobling av leder

Avisoler lederne med den angitte lengden (se tekniske spesifikasjoner). Fleksible ledere kan utstyres med en-
dehylser. Krymp endehylsene med en krympetang, og serg for at testkravene i henhold til DIN 46228 del 4 blir
overholdt. Lengden til kobberhylsen ma tilsvare den angitte avisoleringslengden. For lederen inn til anslag i til-
koblingspunktet. Trekk til skruen for tilkoblingspunktet (verktayanbefaling, se tilbeher). Ta hensyn til det angitte
dreiemomentomradet.

Anbefaling: Trekk til alle skruer, ogsa de for tilkoblingspunkter som ikke er i bruk.

3. Samsvarsbekreftelse

Det ovennevnte produktet stemmer overens med kravene i direktiv 2014/34/EU (ATEX-direktiv) og endrings-
direktivene. Falgende gjeldende standarder har blitt brukt til vurderingen av overensstemmelse:

- NEK |EC 60079-0/ EN 60079-0

- NEK IEC 60079-7 / EN 60079-7

Se samsvarserkleeringen for en fullstendig liste over gjeldende standarder inkludert utgivelsesstatus. Denne

finner du i nedlastingsomradet under kategorien Produsenterklzering.

Folgende angitt instans attesterer overensstemmelse med forskriftene i ATEX-direktivet:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, NEDERLAND
[kjenningsnummer 0344]

E] Dokument for alle fargevarianter er gyldig.

Avtappningsplint med skruvanslutning fér anvandning i explosionsfarliga
miljéer

Plinten ar avsedd att ansluta och férbinda kopparledningar i anslutningsutrymmen med skyddsklass "eb", "ec"
eller "nA".

Obs: Observera de allménna sékerhetsnoteringarna. Dessa kan hamtas i nedladdningsomradet under
kategorin Sakerhetsnotering.

1. Installationsanvisningar, héjd sédkerhet "e"

Plinten maste monteras i en kapsling som ar avsedd for skyddsklassen. Beroende pé skyddsklass/omgivning
maste kapslingen uppfylla féljande krav

- Brannbara gaser: IEC/EN 60079-0 och IEC/EN 60079-7

- Brannbart damm: IEC/EN 60079-0 och IEC/EN 60079-31

Kontrollera att de luft- och krypstréckor som kravs, inte dverskrids vid sammansattning av radplintar fran andra
serier och storlekar liksom andra certifierade komponenter.

Plinten kan anvéndas i utrustning (t.ex. férgrenings- eller kopplingsdosor/-skap) med temperaturklass T6.
laktta angivna mérkvarden. P& installationsplatsen far omgivningstemperaturen inte éverskrida +40°C. Plinten
kan aven anvandas i utrustningar i temperaturklasserna T1 till T5. Fér anvandning i temperaturklass T1 till T4
far max tillaten anvandningstemperatur for isoleringsdelarna inte 6verskridas (se "anvandningstemperatur” i
Tekniska data).

2. Montering och anslutning

2.1 Montering pa tillhérande radplint
Skjut in strdomskenan, som sticker ut ur avtappningsplinten, i kraftkabelplintens anslutningspunkt tills
avtappningsplintens tapp hakar fast i kapslingens radplint. ([2])

2.2 Anslutning av ledare

Isolera ledarna enligt angiven langd (se tekniska data). Flexibla ledare kan utrustas med tradéndhylsor. Pressa
ihop tradandhylsorna med en crimptang och kontrollera att kraven i DIN 46228 del 4 uppfylls. Kopparhylsornas
langd ska motsvara angiven avisoleringslangd for ledarna. For in ledaren sa langt det gar i anslutningspunkten.
Skruva pa anslutningspunktens skruv (for verktygsrekommendation, se tillbehor), observera det angivna
vridmomentsomradet.

Rekommendation: dra &t alla skruvar, &ven skruvarna pa anslutningspunkter som inte anvéands.

3. Intyg om dverensstammelse

Den ovannéamnda produkten dverensstdimmer med de vasentliga kraven i direktivet 2014/34/EU (ATEX-
direktivet) och tillhdrande andringsdirektiv. Féljande relevanta standarder har anvants fér bedémning om
Overensstdmmelse

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

Komplett lista med tillampliga standarder inklusive resp. utgava, se dverensstdmmelseintyget. Den finns
tillgénglig under kategorin tillverkarintyg i nedladdningsavsnittet.

Foljande anmalt organ intygar att kraven i ATEX-direktivet uppfylls:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem,
NIEDERLANDE [ID-nr. 0344]

@ Dokumentet géller for alla fargvarianter!

Tekniset tiedot Tekniske data Tekniska data

CONTACT

PHOENIX CONTACT GmbH & Co. KG
FlachsmarktstraBe 8, 32825 Blomberg, Germany
Fax +49-(0)5235-341200, Phone +49-(0)5235-300

phoenixcontact.com MNR 01060910 - 00 2019-07-11
sV Monteringsanvisningar for elinstallatérer
NO Monteringsanvisning for elektroinstallateren
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Tekniset tiedot Tekniske data Tekniska data Ex: @ EH[m @
EU-tyyppihyvaksyntatodistus EU-typegodkjennel tifikat EU typgodkannande KEMA 98ATEX1786U
IECEx-sertifikaatti IECEx-sertifikat IECEx-certifikat IECEx KEM 06.0029U
Merkinta tuott Merking pa produktet Markning pa produkt Exeb IIC Gb
Nimelliseristysjannite Merkeisolasjonsspenning Markisolationsspanning 800V

Nimellisjannite Merkespenning Markspanning 880V

Nimellisvirta Merkestrom Mérkstrom 57 A

Maks. kuormitusvirta Belastningsstrom maksimal Belastningsstrom maximal 57A

Lampétilan nousu Temperaturgkning Temperaturhdjning 40K (62,7 A710 mm?)
Lapaisyvastus Gjennomgangsmotstand Genomgangsresistans 0,6 mQ
Kayttdlampétila-alue Brukstemperaturomrade Temperaturomrade -60°C...110°C
Liitantakapasiteetti Tilkoblingskapasit Anslutningskapacitet

Nimellispoikkipinta-ala Merketverrsnitt Mérkarea 10 mm?// AWG 8

Liitantakapasiteetti, jaykka Tilkoblingsegenskaper stiv Anslutningskapacitet styv 0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8
Liitantdkapasiteetti, taipuisa Tilkoblingsegenskaper fleksibel Anslutningskapacitet flexibel 0,5mm?...10 mm? // AWG 20 - 8
2 jaykkaa johdinta, joilla on sama poikkipinta 2 ledere med samme tverrsnitt, entradet 2 ledare med samma area, styva 0,5mm?...6 mm?// AWG 20 - 10

2 taipuisaa johdinta, joilla on sama poikkipinta

2 ledere med samme tverrsnitt, flertradet

2 ledare med samma area, flexibla

0,5mm?...6 mm?// AWG 20 - 10

Kuorintapituus Avisoleringslengde

Avisoleringslangd

10 mm

Kiristysmomentti Dreiemoment

Vridmoment

1,5Nm...1,8 Nm

Lisatarvikkeet / tyyppi / tuotenro

Tilbehor / type / artikkelnummer

Tillbehor/typ/artikelnr.

Ruuvitaltta / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Skrutrekker / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Skruvmejsel / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589
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SLOVENSKO

Odcepna sponka z vijaénim prikljuékom za uporabo v eksplozijsko ogroze-
nih obmogéjih
Sponka je predvidena za prikljucitev in povezavo bakrenih vodnikov v prikljuéitvenih prostorih z vrsto protiek-
splozijske zascite ,eb*, ,ec” oz. ,nA“.
Pozor: upostevajte splo$ne varnostne napotke. Slednji so vam na voljo v obmocju za prenos pod kate-
gorijo Sicherheitshinweis (varnostni napotek).

1. Navodila za instaliranje Povecana varnost ,.e"

Sponko morate vgraditi v ohisje, ki je primerno za vrsto protieksplozijske za$¢ite. Odvino od vrste protieksplo-
zijske za$¢ite mora ohi$je izpolnjevati naslednje zahteve:

- eksplozivni plini: IEC/EN 60079-0 in IEC/EN 60079-7

- eksploziven prah: IEC/EN 60079-0 in IEC/EN 60079-31

Pri nizanju vrstnih sponk drugih serij in velikosti ter drugih atestiranih komponent pazite, da so upostevane pot-
rebne razdalje za zra¢ne in plaze¢e povrsinske tokove.

Sponko smete uporabljati v obratovalnih sredstvih s temperaturnim razredom T6 (npr. razdelilnih ali povezo-
valnih omaricah). Pri tem upos$tevajte nazivne vrednosti. Temperatura okolice na mestu vgradnje sme zna$ati
najve¢ +40 °C. Sponko je mogoce uporabljati tudi v obratovalnih sredstvih temperaturnih razredov T1 do T5.
Pri uporabi v T1 do T4 upostevajte najvisjo dovoljeno temperaturo izolacijskih delov (glejte tehni¢ne podatke
"Temperaturno obmocje uporabe").

2. Montaza in prikljucitev
2.1 Montaza na pripadajoci vrstni sponki

Vstavite tokovni prevodnik, ki §trli iz odcepne spojke, v spojno mesto sponke za velik tok tako, da se nastavek
odcepne sponke zaskoci v ohigju sponke. ([2])

2.2 Prikljucitev vodnikov

Snemite navedeno dolzino izolacije z vodnikov (glejte tehni¢ne podatke). Pletene vodnike lahko opremite z vot-
licami. Stisnite votlice s stiskalnimi kleS¢ami in zagotovite, da so izpolnjeni pogoji za preverjanje v skladu z DIN
46228 del 4. Dolzina bakrenih votlic mora ustrezati navedeni dolzini snetja izolacije na vodnikih. Vodnik poti-
snite v spojno mesto do omejitve. Privijte vijak na spojnem mestu (priporocilo glede orodja, glejte pribor), upo-
Stevajte navedeno obmocje priteznega momenta.

Priporogilo: pritegnite vse vijake, tudi na nezasedenih spojnih mestih.

3. Potrdilo o skladnosti

Zgoraj naveden proizvod ustreza bistvenim zahtevam direktive 2014/34/EU (direktiva ATEX) in njenim spre-
membam. Za ovrednotenje izpolnjevanja pogojev so doloc¢eni naslednii standardi:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- [EC 60079-7/EN 60079-7

Celoten seznam zadevnih standardov, vkljuéno s Stevilkami razli¢ic, glejte v potrdilu o skladnosti. Ta vam je za
prenos na vas rac¢unalnik na razpolago pod kategorijo Herstellererklarung (izjava proizvajalca).

Spodaj navedeni priglasitveni organ potrjuje usklajenost s predpisi ATEX-direktive:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, NIEDER-
LANDE [$t. 0344]
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Afgreningsklemme med skruetilslutning til anvendelse i eksplosionsfarlige
omrader

Klemmen er beregnet til tilslutning og forbindelse af kobberledninger i tilslutningsrum med beskyttelsesmader
4eb, ,ec, eller ,nA®.

Vigtigt: Overhold de generelle sikkerhedsforskrifter. Denne kan downloades i download-omradet under
kategorien sikkerhedsforskrifter.

1. Installationshenvisninger forhojet sikkerhed ,,e“

Klemmen skal monteres i et hus, der er egnet til beskyttelsesmaden. Alt efter beskyttelsesmade skal huset
opfylde folgende krav:

- Breendbare gasser IEC/EN 60079-0 og IEC/EN 60079-7

- Breendbart stev: IEC/EN 60079-0 og IEC/EN 60079-31

Ved montering af reekkeklemmer fra andre typereekker og i andre sterrelser samt af andre certificerede
komponenter skal det kontrolleres, at de kraevede Iuft- og krybestraekninger ikke overskrides.

Klemmen ma anvendes i materiel med temperaturklassen T6 (f.eks. forgrenings- eller tilslutningskasser). Veer
opmeerksom pa at overholde maerkevaerdierne. Omgivelsestemperaturen pa indbygningsstedet ma ikke
overskride +40 C. Klemmen kan ogsa anvendes i materiel med temperaturklasserne T1 til T5. For
applikationerne i T1 til T4 ma den maksimalt tilladte anvendelsestemperatur ved isolationsdelene ikke
overskrides (se tekniske data "Anvendelsestemperaturomrade").

2. Montage og tilslutning

2.1 Monteres pa den tilharende raekkeklemme
For strombjeelker, der stikker ud af afgreningsklemmen, ind i reekkeklemmens tilslutningspunkt, indtil
afgreningsklemmens tap gar i hak i klemmehuset. ([2])

2.2 Tilslutning af ledere

Afisoler lederne til den angivede lzengde (se de tekniske data). Fleksible ledere kan forsynes med terminalror.
Tryk terminalrer pa med en crimptang og serg for, at testkravene iht. DIN 46228 Del 4 er opfyldt. Kobbertyllens
lzengde skal veere i overensstemmelse med lederens angivne afisoleringslaengde. For lederenind i
tilslutningspunktet indtil anslag. Skru tilslutningspunktets skrue fast (veerktgjsanbefaling, se tilbeher), veer
opmaerksom pa det angivne tilspaendingsmoment-omrade.

Vi anbefaler: drej alle skruer fast, ogsa til de ikke belagte tilslutningspunkter.

3. Overensstemmelseserklaering

Produktet, som er angivet ovenfor, er i overensstemmelse med de vaesentlige krav i direktivet 2014/34/EU
(ATEX-direktiv) og de dertil horende sendringsdirektiver. Folgende relevante normer blev benyttet til
konformitetsvurderingen:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- IEC 60079-7/EN 60079-7

Se overensstemmelseserklaringen for en fuldsteendig liste over geeldende standarder. Denne kan
downloades i download-omradet under kategorien leverandererkleering.

Overensstemmelsen med bestemmelserne i ATEX-direktivet er blevet bekraeftet af felgende bemyndiget
organ:

DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem,
NIEDERLANDE [Kenn-Nr. 0344]
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Aftakklem met schroefaansluiting voor toepassing in explosiegevaarlijke
omgevingen

De klem is bedoeld om kopergeleiders in aansluitruimtes met de beschermklassen ,eb®, ,.ec” of ,nA* aan te slui-
ten en te verbinden.

@ Let op: Neem de algemene veiligheidsaanwijzingen in acht. Deze kunt u downloaden op onze website

in de categorie veiligheidsaanwijzingen.
1. Installatieaanwijzingen voor verhoogde veiligheid ,,e"
U moet de klem in een behuizing monteren, die geschikt is voor de beschermklasse. Afhankelijk van de be-
schermklasse moet de behuizing aan deze eisen voldoen:
- Brandbare gassen: IEC/EN 60079-0 en IEC/EN 60079-7
- Brandbare stoffen: IEC/EN 60079-0 en IEC/EN 60079-31
Zorg voor de vereiste lucht- en kruipwegen als de aansluitklemmen en andere series, afmetingen en andere
gecertificeerde modulen aaneengeschakeld worden.
De klem mag in bedrijfsmiddelen met de temperatuurklasse T6 ingezet worden (bijvoorbeeld aftakkings- of ver-
bindingskast). Neem de nominale waarden in acht. De omgevingstemperatuur mag op de plaats van installatie
maximaal +40 °C zijn. De klem is ook inzetbaar in bedrijfsmiddelen met de temperatuurklasse T1 toten met T5.
Houd u bij de toepassingen in T1 tot T4 aan de maximum toegestane temperatuur van de isoleringsdelen (zie
‘gebruikstemperatuur' in de technische gegevens).

2. Monteren en aansluiten

2.1 Montage op de bijbehorende aansluitklem
Leid de stroomrail die uit de aftakklem komt in het aansluitpunt van de klem voor hoge stromen tot de tap van
de aftakklem in de behuizing voor de klem vastklikt. ([2])

2.2 Aders aansluiten

Strip de aders met de aangegeven lengte (zie technische gegevens). Flexibele aders kunnen voorzien worden
van adereindhulzen. Krimp de adereindhulzen met een perstang en controleer of aan de testvereisten volgens
DIN 46228 deel 4 wordt voldaan. De lengte van de koperhulzen moet overeenstemmen met de aangegeven
striplengte van de ader. Voer de ader in het aansluitpunt tot deze niet meer verder kan. Draai de schroef van
het aansluitpunt aan (gereedschapsadvies, zie toebehoren); neem het aangegeven draaimomentbereik in
acht.

Aanbeveling: draai alle schroeven vast, ook de schroeven van de niet gebruikte aansluitpunten.

3. Conformiteitsverklaring

Het hierboven beschreven product voldoet aan de belangrijkste eisen van de richtlijn 2014/34/EU (ATEX-richt-
lijn) en de bijbehorende wijzigingsrichtlijnen. Voor de beoordeling van de overeenstemming worden volgende
relevante normen toegepast:

- IEC 60079-0/EN 60079-0

- [EC 60079-7/EN 60079-7

Zie certificaat van overeenstemming voor de volledige lijst met relevante normen, inclusief de uitgaveversies.
Deze kunt u downloaden op onze website in de categorie fabrikantverklaring.

De hierna genoemde instantie certificeert de overeenstemming met de voorschriften van de ATEX-richtlijn:
DEKRA Certification B.V., P.O. Box 5185, 6802 ED Arnhem, Meander 1051, 6825 MJ Arnhem, NEDERLAND
[nr. 0344]
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Tehni€ni podatki Tekniske data Technische gegevens

Tehni¢ni podatki Tekniske data Technische gegevens Ex: @ EH[m @
EU-potrdilo o preizkusu vzorca EU-typegodkendelse Eu-typecertificaat KEMA 98ATEX1786U
IECEx-certifikat IECEx-certifikat IECEx-certificaat IECEx KEM 06.0029U
Oznacitev na proizvodu Produktmaerkning Productcodering Ex eb IIC Gb
Nominalna izolacijska napetost Meerkeisolationsspaending nominale isolatiespanning 800V

Nominalna napetost Isolationsmaerkespaending nominale spanning 880V

Nominalni tok Maerkestrom nominale stroom 57 A

Obremenitveni tok maks. Maks. belastningsstrem belastingsstroom maximaal 57A

PoviSanje temperature Temperaturforagelse Temperatuurverhoging 40K (62,7 A/ 10 mm®?)
Upor Gennemgangsmodstand overgangsweerstand 0,6 mQ

Obseg obratovalne temperature Driftstemperaturomrade Toepassingstemperatuurbereik -60°C...110°C

Moznost priklopa Tilslutningsevne

aansluitvermogen

Nominalni pre¢ni prerez Dimensioneringstvaersnit

nominale aansluitdoorsnede

10 mm* // AWG 8

Moznost priklopa togi vodnik Tilslutningsevne stiv

Aansluitvermogen vast

0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8

Moznost priklopa pletenica Tilslutningsevne fleksibel

Aansluitvermogen flexibel

0,5mm?...10 mm?// AWG 20 - 8

2 vodnika enakega pre¢nega preseka, toga 2 ledere med samme tveers|

nit, stive 2 massieve aders met dezelfde doorsnede

0,5mm?...6 mm?// AWG 20 - 10

2 vodnika enakega pre¢nega preseka, pletena 2 ledere med samme tveers

nit, fleksible 2 soepele aders met dezelfde doorsnede

0,5mm?...6 mm?// AWG 20 - 10

Dolzina ogolitve Afisoleringslaengde

striplengte

10 mm

Pritezni moment Tilspeendingsmoment

aandraaimoment

1,5Nm ... 1,8 Nm

Pribor / Tip / St. artikla Tilbehor / type / artikelnr.

Toebehoren / type / artikelnr.

Izvija¢ / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Skruetreekker / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589

Schroevendraaier / SF-SL 1,0X5,5-125 S-VDE / 1212589
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At Scattergood & Johnson Ltd, we pride ourselves on being a technical distributor to specialist industries.

Working with a range of quality product suppliers across a number of specialist markets, we are not your
average ‘box shifter’ - we are your technical and supply chain partner.

We fully support every product we sell - for free! Our internal team and external sales engineers can
answer any product or application question, no matter the complexity.

Backing up this technical ability is a range of 50,000+ products available from stock for nationwide next
day delivery (same day if required!), or you can collect what you need from any of our trade counters
around the UK.

Select your specialist interest below to learn more about how we can help.
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Online, In Branch and On the Road - Scattergood & Johnson Ltd, there when you need us.
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